Lab 2 Eletronica Aplicada- Resposta em Frequéncia de amplificadores

H Dispositivo Quantidade H Dispositivo Quantidade H
Resistor 1K 1 Resistor 10K¢2 1
Resistor 47K(2 1 Resistor 2K2(2 2

Resistor 100K(2 2 Capacitor eletrol. 1uF 3
Transistor 2N2222 1 Capacitor eletrol. 10uF 1

1 Resposta Frequéncia Emissor Comum

Monte o circuito (fonte VCC 10V) da fig. 1.
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Figure 1: Emissor comum.

e Anote a condigao de bias do circuito (VB, IC, VCE). Compare com valores simulados ou tedricos.

e Varie a frequéncia do gerador de sinais e trace a curva de resposta (Av=Voutput/Vgerador). Nao
esqueca de no relatério final a resposta deve vir no formato Bode (frequéncia em escala log, ganho em
dB expresso como 20log(Av)).

Inicie em frequéncias baixas (10Hz) e suba até obter o ganho maximo (em torno de 10KHz). Ajuste
o gerador de sinais para saida em baixa amplitude em torno de 10mV a 50mV, senoidal. Ajuste a
impedancia do gerador de sinais em Load 50 Ohms.

Ache o ponto onde o ganho cai 3 dB (ou 0.707 em relagao a tensdo méaxima, que ocorre em frequéncias
médias). Essa frequéncia corresponde a frequeécia minima de operacao fj.

Aumente a frequéncia do gerador e encontre a frequéncia maxima de operagao fy,.

Substitua o capacitor CE (C3 na fig. 1) por um de 1uF, e anote os valores diferentes de ganho para
baixas frequéncias.

Use uma onda quadrada excitando o circuito (amplitude em torno de 20mVpp, frequéncia de 1MHz).

Compare com uma outra onda quadrada, mas com frequéncia de 50kHz, amplitude em torno de
20mVpp.

Explique por que as figuras sao diferentes. Pesquise sobre espectro de Fourier, e como uma onda
quadrada pode ser decomposta em componentes harmonicas que se estendem de uma frequéncia fun-
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damental até frequéncias bem altas. Leve em consideracao o espectro do pulso, e como o amplificador
cobre esse espectro (de maneira ndo homogénea).

2 Resposta em frequéncia topologia Base Comum

Repita os passos anteriores para o circuito abaixo a excecao da insercao do capacitor CE, monte o circuito

da fig. 3.

Figure 2: Esquemaético base comum

e Explique as diferencas observadas entre as duas topologias. Qual apresentou a maior frequéncia de

operacao? Justifique.

Seja claro e breve, didatico no relatdrio, use figuras e tabelas, sem textos enormes. Apresente graficos (bem
apresentados, com numeros visiveis, escalas, fonte adequada). Mostre simulagoes corroborando seus dados
praticos quando for o caso. Pesquise na Internet, livros, material de aula sobre os temas que serao aborda-

dos. Use a criatividade.

Obs. Alunos que estao em minha turma de lab, envio por email em pdf para m_perotoni@yahoo.com,

prazo de uma semana.
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Figure 3: Pinout 2N2222
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